# "羊"帆奋楫 唱响"六声"教育

滕州市羊庄镇学区紧紧 围绕"善城善教 学在滕州" 品牌建设,努力探索"善城 红乡 善学羊庄"实践路径, "羊" 帆奋楫,筑梦启航,扎 实开展"六声"教育,努力 推进"五育融合"。

邮箱:zzrbjyb@126.com

### 学校管理"六声"叫响

在羊庄,从学区到学 上下同心把"六声"教 育叫的十分响亮。但不是将 工作挂在嘴上, 而是落实在 行动上,融入到学校教育教 学的方方面面。将落实滕州 市教育和体育局制订的《关 于在中小学开展"六声"教 育推进"五育融合"工作实 施方案》作为工作的重中之 重来抓,结合羊庄实际,细 化并出台了自己的方案,引 领中小学幼儿园扬帆奋楫,

全力推进工作。镇学区采取 "四不两直"的方式高频次进 行督导,学期末,组织人员 对各单位工作开展情况进行 量化评比。

#### 团队活动"六声"畅响

中学团委和小学少先队 结合各自工作特点,将"六 声"教育和"五育融合"工 作与镇学区实施的"红色 12345"区域一体化育人工作 有机结合,通过演讲辩论、 歌咏比赛、书法展示、才艺 比拼等活动,将中小幼"六 声"教育渗透到校内校外, 融入到日常德育和重要节日 活动中。仅清明节就开展了 "红色"故事宣讲12场次, 接受教育师生3500余人。五 一、六一等节日期间,开展 "红色歌舞"比赛8场。以 "六声"教育为抓手,在全学 区开展了"新时代好少年" 选树学习宣传活动中,27位 品学兼优的阳光少年被评为 "善城红乡好少年"。中小学 团队活动让各单位"六声"

#### 学科教学"六声"常响

去年年初,迅速召开了 全镇教育教学工作会,统一思想,抓好"六声"教育, 促进质量提升,各单位结合 实际分别制定了《教学质量 提升实施方案》,成功探索出 了"语"众不同,"文"名于 世;"数"启智慧,"算"出 精彩;"音"你精彩,乐在其 中;"艺"起向美,术"有专 攻等"六声"教育与学科教 学深度融合案例。两操活动 扎实开展,体育赛事"月有 月新"。为最大程度提高师生 参与度和活动覆盖面,2024 年体育文化艺术节分散到各 单位举行,活动从4月底持 续到了6月初,为期1月有 余。学科教学让各学校校园 里"六声"常响!

#### 社团活动"六声"交响

各学校充分利用课辅活 动时间开展社团活动, 学生 根据个人爱好选择性参与, 在活动中提高动手操作能 力,提升人文、科学、艺术 素养,传承"非遗"技艺和 中华优秀传统文化。土陶、 剪纸、糖画、面塑等社团被 评为滕州市级优秀社团,中 心小学的社团近3年连续3届 滕州书展被邀请参加义卖活 动。其中, 藤编特色项目成 果被推荐在省级课程研讨会

展示,受到与会人员的高度 关注和一致好评。社团活动 让孩子们"六声"交响!

#### 托管服务"六声"畅享

筹资30余万元将闲置的 王杭小学改建成"乐羊羊" 快乐成长营,该成长营建有 "九园、三室、一讲堂"。自 5月底投入使用以来,持续 为留守儿童和特殊群体学生 提供假日托管服务,志愿者 教师带领孩子们在这里开展 活动,锻炼身体、学习技 艺,接受传统文化教育,畅 享快乐童年! 假日托管工作 被山东电视台闪电新闻等媒 体所宣传报道。同时,"乐羊 羊"快乐成长营被滕州市政 协(民革界)列为了活动基 (通讯员 郭继伟) 地。

## 滕州二中新校学生在省首届 高中数学建模大赛中获奖

近日, 备受关注的山东省 首届高中生数学建模大赛顺利 落下帷幕。此次大赛由山东数 学学会、山东省工业与应用数 学学会联合主办,面向全省高 中及中专在校学生展开,旨在 激发学生们对数学建模的兴 趣, 提升他们的创新思维和实 践能力。滕州二中新校高二2 班吕美翰、黄奎元、张瀚三名 同学,夺得预科组一等奖。本 次大赛, 枣庄共有四所学校的 代表队获得一等奖, 分别是滕 州一中、滕州二中新校、枣庄 三中和枣庄八中。这一成绩的 取得,不仅彰显了三位同学的

个人实力和潜力, 更是对滕州 二中新校数学学科组教学水平 和教育理念的肯定。

备赛期间,二中新校为学 生提供丰富资源与指导,数学 学科组教师团队精心组织培 训,助力学生能力提升。竞赛 中,三人深入剖析赛题,严谨建 模,团队协作攻克难关,形成创 新实用方案。今后,二中新校 将继续秉承"以学生为中心,注 重实践创新"理念,提升学生全 面发展。大赛还激发了同学们 对数学建模的兴趣,为未来运 用数学知识解决实际问题打下 坚实基础。(通讯员 孙士强)

#### 加强安全教育 确保平安过冬

为确保冬季校园低年级学 生安全工作,滕州市实验小学 善南校区一一年级于2024年 12月30日举行了课间安全教 育主题活动,通过班会引导学 生思考哪些行为是安全的,哪 些行为可能带来危险。

活动中,班主任播放了-

系列校园课间活动的图片,并 选择了一些真实的案例进行讲 解,提示可能导致意外的行 为,让学生们逐步认识到这些 行为潜藏的风险,提高了学生 的安全意识和自我保护能力。

(通讯员 满扬 文/图)



## 班歌嘹亮迎新年 童心向党颂祖国

荆河街道荆西小学班歌合唱比赛纪实



为全面推进"六声"教 育,落实"五育"融合,丰富 同学们的课余生活,滕州市 荆河街道荆西小学于元旦 前夕,举行了"班歌嘹亮 迎新年"合唱比赛活动。 每班两个曲目:班歌、国

赛前,为陶冶同学们 的情操,培养集体荣誉 感,各班围绕主题精心准 备,反复排练。比赛正式 开始。各班依次登台,用 激昂的歌声、饱满的热 情,演绎着一首首经典的 红歌,每一首歌曲都让人 热血沸腾,心潮澎湃。舞台 上, 小小指挥家们有模有 样,手势精准,引领节奏;同

学们服装整齐,站姿挺拔, 活力十足,用饱满的热 情、默契的配合,展现了 阳光向上的精神风貌。那 嘹亮的歌声歌颂着祖国的 伟大成就,吟唱着对祖国 的祝福和对党的热爱。每 一个音符都饱含着同学们 对音乐的热爱与执着,每 一句歌词都唱出了他们对 祖国的赞美。

演唱必唱曲目《义勇 军进行曲》时,那铿锵有 力的歌声, 仿佛将同学们 带回炮火连天的岁月,同 时展现出新时代少年的蓬 勃朝气。自选曲目更是各 有千秋,精彩纷呈。同学 们的表情丰富而真挚,动

作整齐划一又富有创意, 队形变换犹如灵动的画卷 一一展现。精彩的表演, 凝聚了老师们的辛勤汗 水, 也展现了同学们团结 进取、拼搏向上的信心。

随着最后一个音符落 下, 庆元旦合唱比赛圆满 落幕。此次活动不仅展示 了师生们的艺术才华,更 传递了积极向上的正能 量。我们相信,在新的一 年里,大家将继续携手并 肩,迎接更多挑战与机遇, 共同创造更加美好的明天! 让我们一起期待新年的到 来,愿新的一年充满希望与 活力。 (通讯员 颜进成)